

Čína přestala kupovat ruskou ropu. Čeká na cenový strop

[in novinky.cz/clanek/ekonomika-cina-prestala-kupovat-ruskou-ropu-ceka-na-cenovy-strop-40415206](https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-cina-prestala-kupovat-ruskou-ropu-ceka-na-cenovy-strop-40415206)



Bloomberg s odvoláním na nejmenované obchodníky s ropou uvedl, že trh je nyní v očekávání. Zástupci USA se mají ve středu sejít s velvyslanci Evropské unie a společně by měli diskutovat o tom, jak přesně bude zastropování ceny ruské ropy dovážené po moři vypadat. Už dříve se mluvilo o tom, že jako pravděpodobná varianta se jeví nastavení fixní než pohyblivé ceny.

Cílem navrhovaného cenového stropu je snížit příjmy Ruska z vývozu ropy, aniž by zároveň došlo k dramatickému úbytku této ropy na světových trzích. Moskva už dříve prohlásila, že zemím, které cenový strop zavedou, nebude prodávat ropu vůbec a dodávky místo toho přesměruje jinam nebo případně omezí produkci.

K jistému přesměrování dodávek přitom už došlo v minulých měsících. Ruskou ropu Urals začala ve výrazně větších objemech se slevou nakupovat Čína nebo Indie. Právě Čína však měla nyní podle Bloombergu nákupy dočasně přerušit a vyčkat na konečnou podobu cenového stropu ze strany USA a jejich spojenců.

Ropa je nejlevnější od ledna

Ekonomika

Už koncem října tuto informaci přinesl také server S&P Global, podle kterého tak neučinila pouze Čína, ale i další asijské země, jmenovitě například Indie. Na asijském trhu s ropou se totiž obvykle obchoduje dva měsíce před nakládacím cyklem, takže kupující a prodávající spolu už v říjnu uzavírají obchody ohledně dodávek v prosinci.



Od ruské ropy se drží dál

„Na Dálném východě jsem toho o prosincovém dodání ruské ropy do Číny moc neslyšel. Všichni čekají, jaká bude situace po 5. prosinci,“ citoval S&P Global nejmenovaného čínského obchodníka s ropou.

„Většina čínských státních obchodních společností prozatím pozastavila nabídky na prosincové nakládání ruských barelů, ale myslím si, že se vrátí,“ uvedl jiný čínský obchodní zdroj.

Nižší aktivitu na prosinec zmínil také obchodník se sídlem v Singapuru. „Čína a Indie se drží dál od ruské ropy, ale nákupní aktivita je celkově menší. Pokud jsou celkově tržní fundamenty slabé, kupující se mohou rozhodnout hledat alternativní nabídky na regionálních trzích,“ řekl.

Jednou z oněch alternativ je podle některých obchodníků například brazilská ropa Tupi, kterou poptávají nezávislé čínské rafinerie. Podle zdrojů S&P Global došlo minimálně ke třem nákupům Tupi s vyložením nákladu právě v prosinci.

Ruská nafta teče proudem. Evropa skupuje, co se dá, než začne platit zákaz

Ekonomika

